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EQUACOES COM PARENTESIS

Como resolver uma equagdo com parénteses?

Exemplo: Resolve a equagio 4 — (2x — 3) =8 — (—2x + 5)

12 Desembaraca de paréntesis
Pergunta: Qual é o sinal que estd entre o niumero e o pa
Resposta: sinal menos

réntesis?

Entdo iremos calcular o simétrico dos termos que estdo dentro dos paréntesis

(Y

4—Yr—3}=8£2}'+5)@

=4-2x4+12=84+2x-"5&

22- Arrumar a casa: no fim da fila, colocar do lado esquerdo do sinal de igual (12 membro) os
termos com incognita (letras) e do lado direito, colocar no fim da fila, os termos independentes

(sem letras).

Lembra que um termo quando muda de lado (ou seja, muda de membro) troca de operagdo

& -2x-2x=8-5-4-

12 &

32- Efetuar os calculos em cada um dos membros (somar ou subtrair letras com letras e nimeros

com nameros)
= -4x=-13<

42-|solar a incognita (Passar o nimero que estd a multiplicar pela letra para o outro lado a dividir)

=X = — =

2- Simplificar, sempre que possivel, a fragdo que se obtém.

L. 13
TS

62 Escrever o conjunto solugdo: § = {lef}
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12 Resolve cada uma das equagdes
22 Arrasta as pegas para o respetivo resultado.

2x—-(9-2x)=3—-(-3x+4)

4x - (-2x-8)=5-(1-2x) =

-1-3y)-2-y)=6y—(-5+y)e

—(-2+a)—-(2a-1)=7-(-a+1) &
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